
Україна може похвалитися перед туристами найдовшою 

вузькоколійною залізницею в Європі. Ширина колії 750 мм, а 

загальноприйнята, наприклад, в Україні — 1520 мм. В Європі таких доріг 

залишилося порівняно мало. На теренах України є ще багато 

вузькоколійок, переважно промислового значення, але тільки на трьох 

здійснюється перевезення пасажирів — Гайворонській, Боржавській та 

Антонівка — Зарічне. І саме Гайворонівська мережа, тобто її мала 

частина, яка збереглася до сьогоднішніх днів  - залізниця Рудниця - 

Голованівськ і є найдовшою вузькоколійною дорогою не тільки 

України, але і всієї Європи. 

 

Для порівняння, в Англії туристів розважають вузькоколійними 

залізницями довжиною від 200 м до 13 км, в той час як Рудниця - 

Голованівськ має протяжність 130 км (78 км від Рудниці до Гайворона і 

52 км від Гайворона до Голованівська. Залізниця була побудована на 



початку 20 століття як частина величезної системи вузькоколійних 

залізниць що належали до Південного товариства під'їзних шляхів. 

В 2012 році мені довелося подорожувати по видатним місцям 

Гайворонського району і не обминули ми цікаві об’єкти, пов’язані із 

залізничною справою.  

По-перше, це - Гайворонський тепловозоремонтний завод. Біля 

нього – старезний паровоз № мт 202 

 

Шлях, що веде в депо, розділяє з виїздом на перегін унікальна 

споруда - здвоєні водонапірні башти.  

 

 

 

 

 

 

 

 



Тут дуже багато цікавої техніки. Снігоприбиральник на вузькій 

колії.

 

Мотодрезина начальника станції зроблена на Гайворонському 

тепловозоремонтному заводі (ГТРЗ), в єдиному екземплярі (своєрідний 

раритет) на базі легкової машини ЗІМ (ГАЗ-12).

 



Мальовничий залізничний міст через південний Буг. 

 

Недаремно у Гайвороні неодноразово знімали кіно: останнім був 

відомий «Поводир», в якому засвітилася вузькоколійка, а до того були 

«Дев’ять життів Нестора Махна» та ще декілька. Фрагмент фільму 

«Дев’ять життів Нестора Махна»: 

 

 

 



Перетин звичайної та вузької колій.  

 

 

 

Якщо вас зацікавила ця тема більше ви можете дізнатися в таких 

статтях:  

1. http://tuchka-travel.blogspot.com/2016/07/blog-post_6.html 

2. https://www.youtube.com/watch?v=WB1AxBBdX-E 

3. http://kir-kray.do.am/publ/3-1-0-1953 
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